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Κατατέθηκε ερώτηση στη Βουλή για το
Εμπορευματικό Κέντρο του Γκόνου

2020/01/17 09:05 στην κατηγορία LOGISTICS

Ερώτηση προς τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, σχετικά με τη συνέχιση της
διαγωνιστικής διαδικασίας για τη δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στο πρώην
στρατόπεδο Γκόνου, κατέθεσε η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και αναπληρώτρια Τομεάρχης
Μεταφορών Πέτη Πέρκα.

Αναλυτικά, η ερώτηση της κα. Πέρκας έχει ως εξής:

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών

Θέμα: «Παγώνουν οι διαδικασίες για δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στο πρώην
στρατόπεδο Γκόνου»

Αναγνωρίζοντας το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν τα logistics στην ανάκαμψη
της ελληνικής οικονομίας, η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ προχώρησε στην εκπόνηση
Εθνικής Στρατηγικής για την Εφοδιαστική, όπου μια από τις πιο ουσιώδεις δράσεις
της είναι αυτή που αφορά στη δημιουργία Εμπορευματικών Κέντρων τοπικής και
εθνικής εμβέλειας. Ιδιαίτερα η ανάπτυξη των τελευταίων είναι κρίσιμης σημασίας
για τη μελλοντική ανάπτυξη των logistics, αφού σε αυτά υπάρχει ο απαραίτητος
χώρος για την ανάπτυξη αποθηκών υψηλού όγκου, θέτοντας τις κατάλληλες
συνθήκες για την προσέλκυση μεγάλων ιδιωτικών εταιρειών και την ενδυνάμωση της
θέσης της Ελλάδας ως διεθνούς κόμβου logistics.

Ήδη από το 2014, το Θριάσιο Πεδίο και το πρώην Στρατόπεδο Γκόνου στη
Θεσσαλονίκη έχουν οριστεί από το Νόμο 4302 ως Εμπορευματικά Κέντρα εθνικής
προτεραιότητας. Το τελευταίο, σε συνδυασμό με τα όσα ορίζει η Εθνική Στρατηγική
για την Εφοδιαστική, φανερώνει τη βαρύτητα που είχε δοθεί μέχρι σήμερα στη
δημιουργία των δύο αυτών Εμπορευματικών Κέντρων. Επιπλέον, ήδη από το 2017
εκπονείται το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Μεταφορών, όπου και πάλι γίνεται ιδιαίτερη
μνεία στη σημασία ανάπτυξης Εμπορευματικών Κέντρων και συγκεκριμένα στο
Θριάσιο και το Στρατόπεδο Γκόνου. Παράλληλα, η Εθνική Στρατηγική για τη Βιώσιμη
και Δίκαιη Ανάπτυξη 2030 είναι στην ίδια κατεύθυνση, αναγνωρίζοντας τα
Εμπορευματικά Κέντρα ως κρίσιμες υποδομές και εργαλεία αναπτυξιακού χαρακτήρα.

Ειδικότερα για την κατασκευή και εκμετάλλευση του Εμπορευματικού Κέντρου στο



στρατόπεδο Γκόνου, το ενδιαφέρον είναι έντονο, με τη συμμετοχή στο σχετικό
διαγωνισμό τριών σχημάτων μεγάλου μεγέθους (ΤΕΚΑΛ-Intrakat, METKA, Άκτωρ).
Επίσης, έχουν ήδη γίνει εργασίες για την προετοιμασία του χώρου -εκκαθάριση από
νάρκες και βλήματα από το Β’ Παγκόσμιο πόλεμο- προκειμένου το έργο να υλοποιηθεί
χωρίς καθυστερήσεις. Έπειτα από τα παραπάνω κι ενώ η διαγωνιστική διαδικασία
είναι σε εξέλιξη, φαίνεται ότι τα σχέδια της Κυβέρνησης είναι διαφορετικά, αφού
όπως ανακοινώθηκε από τον Πρωθυπουργό στη ΔΕΘ, στην περιοχή προγραμματίζεται
η δημιουργία «Ελεύθερης Οικονομικής Ζώνης».

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να συνεχίσει τη διαγωνιστική διαδικασία για τη
δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στο πρώην στρατόπεδο Γκόνου; Αν όχι,
εγκαταλείπεται πλήρως το σχέδιο για Εμπορευματικό Κέντρο στη Θεσσαλονίκη ή
προγραμματίζεται η ανάπτυξή του σε κάποια άλλη περιοχή της πόλης;

2. Με βάση ποιο Στρατηγικό Σχέδιο προκύπτει η δημιουργία «Ελεύθερης
Οικονομικής Ζώνης» στην εν λόγω έκταση;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)


